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VERBALE DEL 20 Febbraio 2014

L'anno 2074, il giorno 12 del mese di Febbraio si è riunito presso la sua sede sita in

via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del

Presidente Tomaselli prot. n. 131192 del 1410212014 per trattare gli argomenti di

cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente A. Tomaselli, è assistito dal Segretario la Sig.ra

Angela Spanò. redige il verbale L'Istr. Amm.vo Salvatore Mattaliano.

Alle ore 10,00 viene chiamato l'appello e oltre al Presidente sono presenti i seguenti

Consiglieri: Cardella, Colletti, Di Fazio, Giocaliero, La Valle, Marchese, Sala,

Savoca, Scarlata, e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichi.,ra aperta la seduta,

un breve saluto al Consiglio e presenta la Sig.ra luisa Tuttolomondo venuta

Consiglio per presentare il Progetto ETM Palermo che lei stessa deluciderà.

Alle ore 10,05 entrano il Consigliere Duminuco e il Vice Presidente Inzerillo.

Intanto, il Presidente, nell'ambito delle comunicazioni,, eJenca delle note pervenute

alla Presidenza:

1) Pervenuta nota: Prct342lp del l8l02ll4 dall'Azienda RAP spa, avente

per oggetto: Richiesta intervento urgente per ripristino e sistemazione buche

presenti in Via M. Marine;

2) Pervenuta nota: Prot.35Ilp del I9l02lI4 dal Comune di Palermo avente

per oggetto: Automezzi assegnati per il servizio verde pubblico nella Seconda

Circoscrizione;

3) Pervenuta nota: Prot.109621 del 06102114 dall'Azienda RAP spa avente

per oggetto: Riscontro V.S nota del Il lI2lI3 relativa a Via Laudicina;
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4) Pervenuta nota:

avente per oggetto:

prot.275lp del r0l0zlr4 clal s"ttor.:Wfrion.
Richiesta intervento urgente per il riflr;imento manto

stradale in Via Pietro Lo Squiglio,l;

5) Pervenuta nota: Prot.277lp del 10102114 dall' Azienda Rap spa avente per

oggetto: Intervento di derattizzazione;

6) Pervenuta nota: Prct.2l\lp del 10102114 dall'Azienda Rap spa avente per

oggetto: Intervento di derattizzaztone;

1) Pervenuta nota: Prot.331/p del I1102114 dal Settore Gestione del

Territorio avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per rifacimento

manto stradale in Via Passaggio Giuffrida n'11;

g) pervenuta nota: 3211p del77102114 dalla SIS avente per oggetto: Sistema

Tram Città di Palermo;

9) pervenuta nota: 3041p del \2l02ll4 del l2l02ll4 dall'Azienda RAP spa

avente per oggetto: Riscontro VS. Nota del11112174:

10) Pervenuta nota: 3531p del 19102/14 dell'Azienda RAP spa avente per

oggetto : Richiesta Pulizia aiuole;

11) Pervenuta nota: 3521p del 19102114 dall'Azicnda RAP spa avente per

oggetto: Richiesta riposizionamento cassonetti per 1a racir'llta dei rifiuti

indifferen ziati in c.so dei Mille fra il civ.428 a\ 434;

12) Pervenuta nota: 330/p del 17102114 dall'Area della Gestione del

Territorio avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per rifacimento

marciapiede in via Cosenz dal civ.1 al civ ' 4;

13) pervenuta nota: 3401p del 1 8l02l14 dall'Area della gestione del territorio

avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per il rifacimento manto

stradale in via M. CiPolla;

14) pervenuta nota: 3291p del 17102114 dal Settore Ambi'rnte e Vivibilità

avente per oggetto: Note Consigliere Duminuco'

Alle ore 10,10 entra il Consigliere Greco'
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Il Presidente terminate le comunicaziom dà la parola alla Dott-ssa Luisa

Tuttolomondo per delucidare il Progetto ETM Palermo che sta per Electronic

Town Meeting. La Dott.ssa, da un breve saluto ai Consiglieri e ringrazia per

l'opportunità concessagli per promuovere il progetto in questione. Spiega che i

temi che si affronteranno sono cinque: Pedonalizzazioni, Qualità dei servizi

offerti dalle circoscrizioni e postazioni decentrate, Recupero della costa, Raccolta

differenziata nelle zoîe di nuova individuazione e Piano regolatore. Ognuno dei

temi scelti dal Comune sarà oggetto di discussione finale ttihzz,ando la tecnica

appunto dell'Electronic Town Miting, un forum in grado di permettere

f interazione e la discussione in contemporanea di un grande numero di persone,

scelte su indicazioni dell'Ass.to al Decentramento (Dott' G. Catania)' in

collabora zione con i Consiglieri di Circoscrizione, per affrontare temi di

interesse pubblico e prendere posizione su politiche locali. Un rnodo nuovo per

fare ascoltare la voce del cittadino e a indrizzare le politiche della città. A questo

punto, dopo avere delucidato nei minimi dettagli il progetto, chiede ai Consiglieri

un parere su quali sono le criticità del territorio e quali soncl, invece, gli strumenti

e le risorse per affrontare tali disagi. Invita, inoltre, il Cor,siglio a pubblicrzzare

tutto il lavoro prodotto in Aula a dimostrazione dell'efficienza dello stesso. Finito

f intervento chiede ai Consiglieri se ci sono domande da fare.

Alle ore 10.30 esce il ConsiglieteTetzo.

Chiede di intervenire il Vice Presidente Inzerillo e gli viene concesso. Si

complimenta per I'ottima rmziativa e sulla scelta dei cinque temi strategici che il

Comune cli Palermo a scelto. Detto questo, puntualizza, che il Consiglio della

seconda Circoscrizione, ogni giorno, attua questo tipo di coinvolgimento col

cittadino, affrontando disagi e criticità territoriali di ogni l:po, qr"rello che manca

invece è l'attenzione da parle dell'Amministrazione Cornunale verso i territori piu

decentrati nel fornire le risorse. A suo parere per migliorare la situazione ci

vorrebbe più collaborazione con 1'Amministrazione Regionnle.

Risponde la Dott.ssa.Tuttolomondo: Non mettiamo in dubbio che oggi manchi il

rapporto tra il Consiglio e il Cittadino ma si vuole solo essere da supporto alla



permetterà di avere una guida più omogenea, una mappatura che permetterà di

parlare di: Piano Regolatore, Rap, Qualità dei Servizi, llecupero Costa e così via,

in totale interazione col cittadino.

Chiede di intervenire il Consigliere Colletti e gli viene concesso. Rivolgendosi al

Presidente fa notare che all'apefiura dei lavori sono state date delle

comunicazioni al Consiglio e parte di queste comunicazioni sono il frutto del

nostro lavoro, ora, rivolgendosi alla Dott.ssa Tottolomondo, fa notare, invece, che

quello che manca ai Consiglieri sono le risorse per risolvere le problematiche del

territorio e non monitorare le esigenze di un territorio che conosciamo già. Quindi

si trova un pò perplesso a questa iniziativa.

Chiede di intervenire il Consigliere Savoca e gli viene concesso. Esscl si trova

favorevole a tutto quello che possa portare giovamento alla Circoscrizione ma su

questo tipo di iniziativa si trova molto dubbioso in quanto non essendoci molte

risorse a disposizione per risolvere le criticità del terriforio, si chiede a cosa può

servire monitorare 1o stesso per avere una visione più completa dei servizi e dei

disservizi della Circoscrizione. Mentre se si potesse lavorare in piena armonia con

le Partecipate e quindi con l'Amministrazione Comunale tutto questo avrebbe un

senso. Il Consigliere porla l'esempio della costa di Romagnolo che si trova in

totale abbandono malgrado le tante mozioni presentate per iniziare una bonifica

dato che si è in prossimità della primavera. Inoltre, chiede îome avverrà il

coinvolgimento dei cittadini e come verranno scelti.

Chiede di intervenire il Consigliere Scarlata e gli viene concesso. Scarlata non

capisce qual è lo scopo che I'Amministrazione Comr-rnale dà mandato a

un'associazione, subendo anche un costo, quando per questo tipo di monitoraggio

poteva rivolgersi a noi Consiglieri a costo zefo. In questi anni il Consiglio di

Circoscrizione a sollevato tante criticità nel territorio, uno per tutti il famoso muro

di Brancaccio ma 1'Amministrazione Comunale come spesso accade ci

abbandona a noi stessi. Conclude dicendo, che ben venga il forum ma a cosa può
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itservire parlare di temi come il piano regolatore o recuper(,

Comune di Palermo non riesce a garantire l'ordinario.

Interviene la Dott.ssa Luisa Tuttolomondo: Rispondendo al Consigliere Savoca,

controbatte che i cittadini verranno scelti su indicazione dell'Ass.to ma si

chiederà la collaborazione dei Consiglieri per individuare anche commercianti e

personalità del territorio. Poi sulla credibilità e sugli esiti del progetto non si

pronuncia più di tanto non entra nel merito istituzionale ma conferma che può

essere un ottimo strumento per l'Amministrazione Cornunale per i Consiglieri di

Circoscrizione e molto utile alla collettività, infatti invita a chiur,que voglia dare

una mano a collegarsi nel sito del Comune dove si dà la poss,bilità di far sentire

la propria voce.

Chiede di intervenire il Consigliere Duminuco e gli viene trrncesso. Rammenta ai

colleghi Consiglieri che la Dott.ssa L. Tuttolomonclo è venuta a trovarci per

presentare un progetto e non per ascoltare le critiche contro I'Amministrazione

Comunale, da parte sua nascono i piu sentiti complimenti per f iniziativa e la

massima collaborazione al progetto.

Chiede di intervenire il Consigliere Sala e gli viene concesso. Concorda

pienamente su quanto detto dal collega Duminuco sostetiendo che non ha senso

essere critici col la Dott.ssa Tuttolomondo perche non è l'interlocutore giusto per

i nostri reclami e quindi invita i Consiglieri a essere favorevoli a questa iniziativa

del Comune di Palermo.

Finiti gli interventi il Presidente propone

in sala indi nomina come scrutinatori

Marchese e il Consiglio approva.

fare intern'enire il Pubblico presente

Consiglieri: Savoca, Duminuco e

di

i

Si dà la parola al Sig. Di Maria che replica un po' quanto detto precedentemente

dai Consiglieri, sostiene che questa iniziativa del Cotnut:e non c altro che una

strategia di marketing per dimostrare la propria ef-ficienza ma dato che di

efficiente, a suo parere, l'Amministrazione Comunale non ha niente, non la

condivide affatto anz).i lagiudica inutile.
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A questo punto il Consigliere

numero legale e al momento

seguenti Consiglieri: Di Fazio,

raggiungendo il numero legale

Il Presidente, alle ore 12.00,

Marchese chiede al Presidente ica del

dell'appello oltre al Presidente sono presenti i

Cardella, Savoca, Colletti, Sala e Marchese. Non

alle ore 11,00 il Consiglio viene rinviato di 1 ora.

alla ripresa dei lavori, chiama l'appello e sono

presenti i seguenti Consiglieri: Cardella,Inzerillo, Marchcse, e Sala. Quindi non

raggiungendo il numero minimo per la validità della seduta il Presidente dichiara

chiuso il Consiglio.

Il Segretario Il Presidente

(4. Tomaselli


